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SECTION 6. 
INTERNATIONAL RELATIONS 
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ЗНАЧЕННЯ СТРАХОВИХ БРОКЕРІВ  

В КОНТЕКСТІ СТИМУЛЮВАННЯ 

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

Зовнішньоекономічна діяльність країни є важливим елементом її економічного 
розвитку, адже сприяє залученню інвестицій, диверсифікації економіки та підвищенню 
конкурентоспроможності. Повномасштабне вторгнення рф суттєво вплинуло на всі сфери 
економіки, внаслідок чого обсяги зовнішньоекономічної діяльності України суттєво 
скоротилися. 

В умовах невизначеності та глобальних ризиків [1] суб’єкти зовнішньоекономічної 
діяльності потребують додаткових програм підтримки та додаткових гарантій. У цьому 
контексті важливу роль у стимулюванні зовнішньоекономічної діяльності відіграють 
страхові брокери, які допомагають підприємствам зменшити ризики, пов’язані зі 
зовнішньоекономічною діяльністю, шляхом вибору відповідних страхових продуктів, 
допомагають ідентифікувати потенційні ризики, оцінювати їх величину та вибирати 
оптимальні стратегії страхового захисту, що дозволяє підприємствам збільшити свою 
конкурентоспроможність на зовнішніх ринках. 

Страхові брокери – це посередники між страховими компаніями і страхувальниками, 
які виконують частину діяльності страхової компанії по роботі з клієнтами. Завданням 
брокера є оптимальне розміщення ризиків страхувальника серед страхових компаній. Саме 
такий підхід забезпечує справжньому брокеру приплив клієнтів і змушує його обирати 
найбільш надійні страхові компанії з метою зменшення суперечок при обслуговуванні 
клієнтів [2]. 

Ключовими напрямками діяльності страхових брокерів із юридичними та фізичними 
особами, що здійснюють зовнішньоекономічну діяльність, є:  

• інформування та консультування страхувальників, що особливо важливо з початком 
війни, коли з’явилися нові виключення та обмеження у зовнішньоекономічній діяльності; 

• супроводження при укладенні договорів страхування, що включає консультаційні 
послуги; 

• представництво інтересів страхувальника при врегулюванні страхових випадків, 
зокрема надання допомоги при поданні заяви на виплату страхового відшкодування, збір 
необхідних документів та представництво його інтересів перед страховою компанією. 

В Україні чисельність страхових брокерів коливалося за роки становлення страхового 
ринку від 50 до 70. Станом на 10 травня 2023 року на страховому ринку України працювало 
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57 страхових брокерів. Але в грудні 2023 року Національний банк України виключив 
22 брокери з Державного реєстру страхових та перестрахових брокерів. 

Важливим показником, котрий характеризує рівень розвитку страхового 
посередництва в країні, є співвідношення кількості страхових компаній і брокерських 
установ [3]. У розвинених країнах на одну страхову компанію припадає декілька брокерів, 
а іноді навіть декілька десятків брокерів. В Україні все навпаки – декількох страховиків 
обслуговує один брокер. На початок 2020 р. на чотирьох страховиків припадав один брокер, 
у другому кварталі 2023 року це співвідношення складало 2 до 1. На перший погляд, це є 
позитивною тенденцією, але в Україні ці зміни, насамперед, пов’язані із суттєвим 
зменшенням кількості страховиків і незначним збільшенням брокерів. 

З метою наближення українського ринку страхування до кращих європейських 
стандартів та врегулювання діяльності страхових брокерів набрав чинності новий Закон 
України «Про страхування» [4]. Разом із цим Національний банк України, як регулятор 
страхового ринку, запроваджує оновлені вимоги щодо реєстрації та діяльності страхових 
посередників та концептуальне оновлення підходів до регулювання посередницької 
діяльності у сфері страхування відповідно до вимог Директиви 2016/97/ЄС Європейського 
Парламенту та Ради ЄС від 20 січня 2016 року про реалізацію страхових продуктів. 
Запровадження регулювання, реєстрації та підвищення вимог до кваліфікації і навчання 
всіх категорій страхових посередників, у тому числі страхових брокерів сприятиме 
зростанню якості їх діяльності. 

Отже, страхові брокери, володіючи глибокими знаннями ринку страхування та маючи 
доступ до різноманітних страхових продуктів, відіграють значну роль у стимулюванні 
зовнішньоекономічної діяльності. Вони допомагають підприємствам ефективно управляти 
ризиками й знаходити оптимальні страхові рішення, які відповідають їхнім конкретним 
потребам, що збільшує ефективність зовнішньоекономічної діяльності. 
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